m l. Arabayl durdurmak igin arabanin lastikleri ile yer arasin-
daki strtiinme kuvveti.
Il. Hareket halindeki arabanin, hava ile kendisi arasindaki
surtinme kuvveti,
lll. Yaziyazarken kalem ile defter arasindaki sirtinme kuvveti.
Yukaridaki olaylarin hangilerinde sirtiinme kuvvetinin
olumlu etkilerinden s6z edilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)lvell E)I, Il velll

jF;=4N
F,=3N F,=5N
< - . T rrcescmecees -
Bati Dogu
'F=4N
=
4Guney

Sekildeki cisim, Gzerine etki etmekte olan kuvvetlerin etkisi ile
sabit hizla hareket etmektedir.

Buna gore, cisim ile iizerinde bulundugu yiizey arasindaki
siirtinme kuvvetinin yoni ve biyiikliigi agagidakilerden
hangisidir?

A) Dogu yoniinde 2 N
B) Bati yoninde 2 N
C) Kuzey yoéniunde 2 N
D) Dogu yonunde 3 N
E) Bati yoninde 3 N

3. | F,=12 N Fi=40N
—...yatay

Yatay dizlemde durmakta olan 4 kg kitleli tahta blok biiyiik-
Iiikleri 12N ve 40 N olan sekildeki yatay F, ve F,, kuvvetlerinin
etkisinde harekete geciyor.

Tahta blokla yatay diizlem arasindaki stirtiinme katsayisi
0,3 olduguna gore, cismin ivmesi kag m/s? dir? (g=10 m/s?)

A)2 B)3 C)4 D)5 E)7

m Sdrtlinmeli yatay yolda ok y6- 7
ninde Vv hiziyla atilan 3 kg 34

kittlali rigim Aiizaiin vavasla- yatay
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yarak duruyor.,
Cismin ivmesinin biyiiklugi 5 m/s2 olduguna gére, cisme
etki eden surtiinme kuvvetinin buyiikligu kag N dur?

A) 10 B) 15 C) 18 D) 20 E) 30
M Kitlesi 2 kg olan sekildeki n ~ F=20N
cisme 20 N buyilkligindeki yatay

yatay kuvvet sekildeki gibi

uygulaniyor.

Cisimle ylizey arasindaki siirtiinme katsayisi 0,2 olduguna
gore, cismin ivmesi kag m/s2 dir? (g=10 N / kg)

A)?2 B)3 C)4 D)6 E)8

Sabit siirtinmeli yatay diizlem (izerine 6zdes cisimler sekildeki
gibi konuluyor.

Cisimler hareket ederken etki eden siirtiinme kuvvetleri
sirasiyla F,, F,, F, olduguna gére, bunlar arasindaki bii-
yiikliik iligkisi nedir?

A)F,>F,>F, B)F,>F,>F,
C)F,=F,>F, D)F,>F,=F,
E)Fy>F,>F,
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Cevaplar :
1)D, 2)B, 3)C, 4)B, 5)E, 6)D,



